
（ 教科書 13 〜 22 ページ）

①　 12 こ のクッキーを 1 ふくろに 4 こ ずつ

　入れると，　　　 ふくろ  に分
わ

けられます。

②　このことを式
しき

で，

　　　　　　　÷　　　　＝

　と書
か

きます。

③　このような計
けいさん

算を　　　　　といいます。

④　12÷4 の答
こた

えは，4×　　＝ 12 の　　にあてはまる数
かず

です。

　　　12÷4 ＝

　　　　　　　　　　　答
こた

え

①　 12 こ のクッキーを 4 人 で同
おな

じ数
かず

ずつ

　分
わ

けると，1 人分
ぶん

は 　　  こ  になります。

②　このことを式
しき

で，

　　　　　　　÷　　　　＝

　と書
か

きます。

③　12÷4 の答
こた

えは，　　×4 ＝ 12 の　　に

　あてはまる数
かず

です。

　　　12÷4 ＝

　　　　　　　　　　　答
こた

え

クッキーが12こあります。

1ふくろに4こずつ入れると，何
なん

ふくろできるでしょうか。

クッキーが12こあります。

4人に同
おな

じ数
かず

ずつ分
わ

けると，１人分
ふん

は何
なん

こになるでしょうか。

◆ 4人で分ける

1ふくろ 4こ 入りのクッキーが

　 ふくろ で 12こ …。

　4× 1 ＝4

　4× 2 ＝8

　4× 3 ＝12

　1人分の数 ×  4 ＝ 12

だから…。

　1×4＝4

　2×4＝8

　3×4＝12

1ふくろ 4こ 入りのクッキーが

　 ふくろ で 12こ …。

　4× 1 ＝4

　4× 2 ＝8

　4× 3 ＝12

　1人分の数 ×  4 ＝ 12

だから…。

　1×4＝4

　2×4＝8

　3×4＝12
12÷4の答

こた

えは，4のだんの

九九を使
つか

ってもとめられるね。

わり算　①

◆4こずつ分ける

（ 教科書 52 〜 57 ページ）

３年

　　　組

名
　

前



（ 教科書 13 〜 22 ページ）

　①　ジュースが 6 本のとき

　　　　6÷3 ＝

　②　ジュースが 3 本のとき

　　　　3÷3 ＝

　③　ジュースが 0 本のとき

　　　　0÷3 ＝

　1　次
つぎ

のわり算
ざん

をしましょう。

	 ①　 6÷2	 ②　10÷5	 ③　28÷4

	 ④　24÷8	 ⑤　 8÷1	 ⑥　42÷6

	 ⑦　35÷7	 ⑧　72÷8	 ⑨　 7÷7

	 ⑩　 0÷6	 ⑪　63÷9	 ⑫　36÷4

　2　あめが 27 こあります。

　　　3 人で同
おな

じ数
かず

ずつ分
わ

けると，1 人分
ぶん

は何
なん

こになるでしょうか。

　3　花が 48 本あります。

　　　1 人に 6 本ずつ分
わ

けると，何
なん

人に分
わ

けられるでしょうか。

ジュースを3人で同
おな

じ数
かず

ずつ分
わ

けます。

ジュースの数
かず

が6本，3本，0本のとき，1人分
ぶん

は何
なん

本になるでしょうか。

◆練習

答
こた

え

答
こた

え

答
こた

え

答
こた

え式
しき

式
しき

答
こた

え

わり算　②

◆0や1のわり算

（ 教科書 60 ページ）

３年

　　　組

名
　

前



わり算　③ ３年

　　　組

名
　

前
（ 教科書 61 〜 64 ページ）

えんぴつ

チョーク

　　式
しき

　　　　　÷　　　　＝　　　　

えんぴつの長
なが

さは16cmです。チョークの長
なが

さは4cmです。

えんぴつの長
なが

さは，チョークの長
なが

さの何
なん

倍
ばい

でしょうか。

◆倍の計算

　　　　 の長
なが

さが

　　　　 の長
なが

さの

いくつ分
ふん

かもとめるから…。

　　80÷4 ＝

　　84÷4 ＝

	 ①　80÷2	 ②　30÷3	 ③　63÷3

	 ④　86÷2	 ⑤　39÷3	 ⑥　44÷4

80÷4の計
けいさん

算のしかたを考
かんが

えましょう。

84÷4の計
けいさん

算のしかたを考
かんが

えましょう。

◆九九をこえるわり算

◆練習

10のまとまりが

8こと考
かんが

えると…。

位
くらい

ごとに考
かんが

えると，

　　84÷4

　80　4

　　80÷4＝

　　　4÷4＝

16cm

4cm

答
こた

え
何
なん

倍
ばい

かは，わり算で

もとめられるよ。


